
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
Satuan Pendidikan :  SMP Negeri 12 Balikpapan 
Mata Pelajaran   :  IPS 
Materi Pokok / Sub Materi :  Benua Asia /  Pengaruh perubahan ruang dan interaksi antarruang di Asia 

(akibat covid 19) 
Kelas / Semester   :  IX / Ganjil 
Alokasi Waktu   :  2 X 40 Menit 
 

Kompetensi Dasar IPK 

3.1.   Menelaah perubahan keruangan dan interaksi 
antarruang negara-negara Asia dan benua 
lainnya yang diakibatkan faktor alam, manusia 
dan pengaruhnya terhadap keberlangsungan 
kehidupan manusia dalam ekonomi, sosial, 
pendidikan dan politik 

 

4.1.    Menyajikan hasil telaah  

-  Menganalisis pengaruh interaksi antar ruang akibat  
adanya Covid 19 

-  Mengevaluasi  dampak positif  dan negatif  adanya  
    covid 19 terhadap kehidupan 
-  Mencari   solusi   untuk   mengatasi   permasalahan 

terkait pendemi covid-19  
 

-  Menyajikan hasil telaah  

 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 Melalui model Discovery Learning  peserta didik dapat : Menganalisis, mengevaluasi serta mencari solusi 
dampak adanya covid 19 dengan benar serta menyajikan  hasil telaah dengan percaya diri dan santun. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Aktifitas Pembelajaran 

Pendahuluan 1.  Guru menyampaikan salam kepada peserta didik melalui Zoom dan mengajak berdoa 
sebelum memulai kegiatan pembelajaran, serta mengecek kehadiran siswa yang aktif 
dalam pembelajaran online tersebut.  

2. Guru memberi motivasi kepada peserta didik untuk tetap semangat belajar dan 
menjaga kesehatan ditengah pandemi covid 19.  

3.  Guru menjelaskan aktivitas yang akan di lakukan dan cara pengerjaannya. 

Kegiatan Inti 1.  Guru membagi kelompok diskusi ( 5 siswa / kelompok ) 
2.  Peserta didik  melihat  video  yang  dikirimkan  melalui Zoom / google classroom / WA 

tentang Pengaruh penyebaran virus corona yang merebak akhir-akhir ini. 
3.  Peserta didik dan guru mendiskusikan tentang virus corona yang sedang melanda 

dunia (melalui Zoom) 
4.  Masing-masing kelompok berdisuksi dan mengerjakan Lembar Kerja yang dibagikan 

guru di google calssrom / WA dengan panduan pertanyaan yang ada di LK 
5. Peserta didik bekerja secara kelompok untuk membahas permasalahan dengan 

mengali informasi dari berbagai sumber, di Hangout Meet / Google Classroom / WA  
6. Masing-masing kelompok diberikan kesempatan untuk menayangkan powerpoint  

Google Slides di Google Classroom / presentasi melalui Zoom untuk melakukan 
eksplorasi mengenai pengaruh dan dampak covid 19 terhadap kehidupan masyarakat  

7.  Peserta didik bersama guru mendiskusikan pekerjaan kelompok di Hangout Meet / 
Zoom 

8.  Peserta didik mendapatkan kesempatan untuk bertanya mengenai materi yang belum 
dipahami. 

9.  Peserta didik  bersama  guru  menyimpulkan  materi  tentang  pengaruh interaksi  antar 
ruang akibat adanya Covid 19 

 

Penutup 1.  Peserta didik diminta melakukan refleksi  
2.  Guru  memotivasi  peserta   didik  agar  tetap  semangat  belajar  di  rumah  dan  selalu  
      menjaga kesehatan sesuai  protokol    kesehatan   yang   dianjurkan    oleh 

pemerintah untuk mencegah bertambahnya penyebaran covid 19. 
3.  Guru memberikan tugas pembelajaran untuk pertemuan yang akan datang 



C. PENILAIAN   
1.  Penilaian Sikap :  Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran online dan disiplin 

waktu dalam mengerjakan tugas yang diberikan.  
2. Penilaian Pengetahuan :  Tugas tertulis ( Google Classroom, Quizizz atau Quipper ) 
3. Penilaian Keterampilan :   Unjuk Kerja Kegiatan pembelajaran online  

 
D.   ALAT, MEDIA DAN SUMBER BELAJAR  
 1.   Alat      :   Smartphone, Laptop, Kertas, dan Alat Tulis.  
 2.   Media  :   Internet, Video dan LKPD 
 3.   Sumber belajar   :   
   -  Buku Guru dan Buku Siswa kelas IX. SMP/MTs Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan 

Republik Indonesia 2017,  Halaman 76 
       -   Media cetak maupun media online 
   -    Lingkungan Sekitar 
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Mengetahui, 
Kepala Sekolah SMPN 12 Balikpapan Guru Mata Pelajaran, 
 
 
 
Ajahari Z, S.Pd, MM Dra. Elyzar 
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LEMBAR KERJA SISWA 
 

Dampak Covid-19 Terhadap Perekonomian dan  
Kebijakan Pemerintah Indonesia 

 

virus corona. | Sumber Foto:shutterstock 

26 Apr 2020, 12:20 WIB 
 

Oleh : Abdul Malik Ibrahim 
(Mahasiswa Prodi Manajemen Universitas Nusa Putra Sukabumi) 
 

Dampak wabah virus Corona (Covid-19) tidak hanya merugikan sisi kesehatan. Virus yang bermula dari Kota Wuhan, 
Tiongkok, ini bahkan turut mempengaruhi perekonomian negara-negara di seluruh dunia, tak terkecuali Indonesia. Ekonomi 
global dipastikan melambat, menyusul penetapan dari WHO yang menyebutkan wabah Corona sebagai pandemi yang 
mempengaruhi dunia usaha. 
 

Di Indonesia, pemerintah mencoba melakukan berbagai upaya untuk menekan dampak virus Corona terhadap kehidupan.  
Beberapa stimulus ekonomi diluncurkan, bahkan Presiden Joko Widodo meminta seluruh pihak untuk melakukan social 
distancing termasuk Work From Home (WFH) dan beberapa Kepala Daerah memutuskan untuk meliburkan kegiatan belajar 
mengajar. 
 

Berikut adalah dampak dari pandemi covid-19 terhadap perekonomian dan kebijakan Pemerintah Indonesia : 
a. Proses produksi perusahaan otomotif terhambat karena ketergantungan mereka pada rantai pasokan global 
b. Menurunnya produksi Industri garment dan berbagai perusahaan industri lainnya memberlakukan sistem pengurangan 

kepadatan karyawan dengan cara dua pekan kerja dan dua pekan libur guna mengurangi penyebaran virus corona, 
sehingga perusahaan bisa mengalami kerugian yang berujung PHK.  

c. Industri sektor jasa, sektor pariwisata dan penerbangan yang sepi penumpang dikarenakan adanya kebijakan sosial 
distancing, serta ritel non makanan yang sepi pengunjung.  

d. Industri perfilman yang mengurangi proses syuting, industri media dan pers yang terhambat mencari konten dan berita 
e. Transaksi keuangan digital meningkat 
f. Daya beli produk lokal meningkat. 
g. Polusi udara menurun 
h. Tindakan kriminal meningkat 
 

Kebijakan Pemerintah Terkait Pandemi Covid-19 : 
a. Sosial distancing (Pembatasan sosial)  
b. Kelonggaran membayar kredit.  
c. Subsidi Listrik.  
d. Belajar di rumah 
e. Bekerja di rumah  
                                                                                                     E-mail Redaksi: sukabumiupdateredaksi@gmail.com 
                                                                                                     E-mail Marketing: marketingsukabumiupdate@gmail.com 
 

A.   Berdasarakan wacana diatas, diskusikanlah dengan teman satu kelompok : 
1. Bagaimana pengaruh interaksi antarruang akibat covid 19 terhadap : 

a. Industri 
b. Mobilitas Penduduk 
c. Kehidupan Sosial 
d. Kehidupan Budaya 
e. Pendidikan 

2. Apa dampak positif bagi manusia dan negara yang terkena dampak virus corona ? 
3. Apa dampak Negatif bagi manusia dan negara yang terkena dampak virus corona ? 
4. Menurut kalian solusi apa yang perlu diambil untuk mengatasi permasalahan terkait pendemi covid-19 

yang sudah melanda Indonesia.! 
5. Berikan kesimpulan dari hasil diskusi kelompok kalian ! 

B. Jawaban Kelompok di buat dalam bentuk PPT dan di kirim melalui google classrom atau melalui WA 
C.  Secara bergantian hasil kerja kelompok di presentasikan melalui Zoom dan di tanggapi bersama. 

 
 

Selamat Bekerja 

 


